

# 疫情變變變 不變的是護法金剛

吳錦福

## 選文觀點——

「甘願做、歡喜受」的意思是為眾生的苦難發心立願，用心用力去付出，感受甘甜。本篇以志工視角，呈現了慈濟人要出門搭建接種疫苗帳篷，其家人的擔心與體諒。

## TZU CHI FOUNDATION

業力現前，能以願力歡喜受嗎？疫情已經打亂生活模式，讓很多人心不安。志工向來秉持「甘願做、歡喜受」的精神，已經無法讓人安住出勤務，因為疫情受苦不只是個人，而是全家、全社區，更是整個國家。

### ◎ 家人體諒勇氣支持

5月中旬，新冠肺炎疫情嚴峻，臺灣進入三級警戒，所有慈濟活動都取消。6月12日，我（吳錦福）卻接到蔡明鴻師兄通知，要邀約松山、信義、南港區的志工，在13日下午一點到三軍總醫院對面、臺北市立網球中心，要搭設二十一頂接種疫苗帳篷；另外，當天上午九點還得先派一輛環保車，到桃園慈濟八德園區載

二十頂帳篷到網球中心。原來是蔡明鴻上午接獲基金會總務同仁的通知，三軍總醫院需要設立民眾新冠疫苗接種處所，請求慈濟基金會協助搭建帳篷。

我在電話邀約時，聽到有志工的家人確診，所以師兄也要自主隔離；也有師兄想出來付出，但家人不同意等情況……我邀請今年（2021年）參加培訓的郭嘉松師兄來協助，並請他務必讓家人知道而且要同意才能來。我還積極邀請有搭建各式帳篷專才的資深志工楊慶才，但他說人已到桃園去「躲疫情」，我跟他說不要勉強！以注意自身及以家人安全為重。

我自己最近也常聽到「全島一命」，心中就覺得現在像是業力現前，也有些不安，就想著是要誠實告知家人得出勤務呢？還是自己默默外出完成就好？晚餐時，剛好妻子問我：「隔天有事嗎？」我直接說：「明天要出去搭建接種疫苗帳篷。」女兒驚訝地回我：「爸爸，您都搞不清楚狀況！疫情不是要待在家嗎？您還要出去，把自己曝露在危險中。」妻子想了一下，跟我說：「雖然是『有願就有力』，但外出還是要做好自我防護，戴上口罩及護目鏡。工作完成後，全身消毒再進家門。」

### ◎祈願疫情早日消弭

13日一早，蔡明鴻父子駕駛環保車到桃園八德靜思堂載回二

十頂帳篷，安置在臺北市立網球中心。下午要進行搭建前置作業時，沒想到原以為不會來的楊慶才師兄就出現在現場，指導一組從沒搭過帳篷的志工，這讓我很感動！針對疫情，證嚴上人曾開示：「非人能擋。」能出來搭帳篷就像打仗一樣緊張，我得顧慮參與者的健康狀況，這不是「甘願做歡喜受」這麼簡單，一有狀況就是全部人的業力現前，更能體會到上人的教誨——要無時無刻，仰頭向天懺悔，低頭向地感恩！以及上人給我們的靈方妙藥：「非素不可。」

帳篷快搭建好了，天空下起大雨，大家趁著雨勢休息一下；等雨勢稍減，就把剩下幾頂帳篷搭建完成。「人多好辦事」是以往的口號，但在疫情嚴峻的三級警戒下，於法、於情都不適用，但我們就按照防疫規定分頭搭建，再排列成一條從民權東路到網球中心接種疫苗動線。

我強烈感受到「搶晴天、戰雨天」的慈誠隊精神！也感動我們這樣無所求的付出，也讓內湖在地人感受到了，有人在「我是內湖人」臉書上分享：「慈濟人幫忙搭建疫苗接種站的帳篷。」其實，慈濟人一直都在人們需要的地方。祈願疫情早日消弭，讓志工們能心無罣礙，甘願付出再付出，再戰臺灣「零」疫情。